

周末的杭州,气温飙升到了30度以上,11日的杭州体育馆,却在等待另外一番狂热的到来。

这一晚,CBA23年历史上第一次“抢七”大战,将正式打响。这个堪称CBA历史上最胶着、最惨烈的系列赛打满六场之后,已经毫无秘密可言,生死战,大家都在赌最后一口气,赌谁更渴望那象征CBA最高荣誉的至尊鼎。

本报记者 刘伟
4月10日发自杭州

丁核心,战力还剩几何

恶战当前,相比全员基本健康的广厦,高速男篮并不占优势,因为球队核心丁彦雨航受到了腿伤的困扰,伤病这个话题,甚至都成了凯撒眼中的禁区。

凯撒不想被外界评论过多困扰,也不想太多伤情信息被对手了解,但病魔缠身,是终究绕不过去的。

第六场比赛,带着腿伤的丁彦雨航顽强坚持了23分钟,最后因为反应太大,疼得龇牙咧嘴,只得一瘸一拐地离开了赛场。硬汉小丁赛后受到了赞誉,但这也透支了他的健康。

据了解,小丁的左腿出现了韧带拉伤的情况,而不是第五战结束后初诊时比较乐观的简单肌肉拉伤。对韧带拉伤最好的治疗办法就是静养,眼前的形势却并不允许,最终丁彦雨航横下一条心,在第六战冒险出战,以期尽快结束战斗,但最终的结果并不尽如人意。

第七战,小丁会不会继续出战,能打多长时间,现在统统还是个未知数,这无疑也给球队“抢七”笼罩上了一层阴影。

出奇兵,方有更多胜算

一旦小丁无法坚持出战,高速男篮又该如何出牌,已经成了摆在球队面前很现实的一个问题。从整个系列赛来看,小丁不在时,屡屡充当关键先生的劳森必须承担起更多的责任。不过,同小丁一样,劳森在这个系列赛损耗同样不小。

第六战的赛前公开训练以及赛后前往发布会时,劳森的两个膝盖以及在第五场被胡金秋“快折断的左臂”,都缠上了厚厚的冰袋。而小丁不在的时候,广厦更有针对性的防守,也降低着劳森的

场上效率,整个第六场,劳森19投只有8中,这样的效率在“抢七”显然不行。

除了劳森要继续拿出NBA级别的表现,高速男篮还需要一位奇兵,最大限度地弥补小丁不在留下的缺口。

从第六场来看,季后赛经验丰富、三分远投精准的张庆鹏,值得尝试。但值得一提的是,张庆鹏第六战登场,是在两位先发后场张辉和王汝恒受犯规困扰的情况下出现的,凯撒会不会继续在第七场将“九哥”作为常规轮换的一员,还需要看临场的安排。

篱笆墙,还得继续扎紧

10日上午,高速男篮选择了休息调整,下午4点,全队进行了总结,像此前一样,总结会又一次持续了两个半小时。原定下午6点在杭州体育馆的赛前训练,也因为这次总结会临时被取消。

这次漫长的总结会,也将直接决定着高速男篮“抢七”甚至是整个赛季的命运。

事实上,除了人员方面的调整,思想再度的统一,“抢七”这个级别的白刃战,更需要高速男篮在防守端做出更强硬的改变。

数据显示,同广厦的整个系列赛,高速男篮的场均失分破110,是半决赛四支球队当中防守最差的球队。上一场比赛,高速男篮在防守端又一次限制福特森失败,让对手得到了31分13次助攻,福特森一个人的助攻数甚至超过了高速男篮全队。

毫无疑问,在防守端始终如一地限制福特森,还是高速男篮的第一要务。同时,高速男篮还必须掐死对手的三分。

第六战,广厦在三分线外扔进了系列赛最高的15个三分球,成串的三分如同狂风暴雨,瞬间将高速男篮淹没,比赛的悬念半场几乎就已失去。从防守做起,遏制广厦杀人的三分,掐死福特森这个发动机,仍将是高速男篮“抢七”的重中之重。

CBA联赛史上首个“抢七”今晚打响

有人是幸运儿 就有人当倒霉蛋



六场比赛让高速男篮元气大伤,“抢七”大战,更多是拼一口气了。(资料片) 本报记者 王鸿光 摄

恒大的阿兰因肘击对手被停赛8场

足协罚单难道是鼓励球员“使阴招”?



言之有李

本报记者 李志刚

4月10日晚上,中国足协官网挂出了多张“处罚决定”,其中最受大家关注的当然是针对恒大外援阿兰的那一张。事情的起因是在中超联赛第4轮,恒



被停赛了八场,这下恒大和阿兰都高兴不起来了。 新华社发

大客场挑战权健的比赛中。50分钟左右,恒大外援阿兰与权健球员刘奕鸣发生冲突,他在裁判的眼皮底下直接一个肘击击倒刘奕鸣,刘奕鸣痛苦倒地,阿兰被主裁出示红牌直接罚下。虽然赛后阿兰两度致歉刘奕鸣,并且遭到恒大罚款10万元的严厉处罚,但中国足协依然“铁面无私”,对阿兰停赛8场,罚款5.6万元人民币。

罚单一出,风波又起。有意思的是,平时经常口径统一指责中国足协的球迷,瞬间分化,又有很多人认为对于阿兰的处罚太轻了,有人说,上港奥斯卡用球“闷人”都被罚停赛8场,阿兰肘击对手怎么也只是被罚8场?北京球迷更是不解,他们拿张稀哲举例子,说张稀哲打了对手一记耳光,从伤害性质上,比阿兰肘击刘奕鸣后脑要轻多了,凭什么张稀哲被停了12场,阿兰就只停8场?一时间好不热闹。

事实上,从去年开始,中国足协突然之间加大了对场上违规违纪行为的处罚力度。如果单从违规的相关动作来看,足协的处罚大致是说得过去的,也一直在追求着尺度上的前后统一;但更关键的问题应该是有些恶劣动作为什么会出现在场上主裁判、比赛监督、中国足协纪律委员会,难道不应该站在更全面、更完整的角度上去看待这些问题吗?

仅以张稀哲、阿兰这两件事为例,还原一些当时的现场:去年,在北京国安与重庆队的比赛中,张稀哲想在本方后场快发界外球,重庆队陈雷用手推了张稀哲的脸,到底是有意无意只有陈雷自己知道,随后张稀哲才突然冲动,掌掴陈雷;这一次,在阿兰发作之前,权健队刘奕鸣对他使用了一个“搂头”的动作,这完全不是竞技场应该出现的,更关键的是,“搂头”同样发生在主裁判眼皮

子底下,他却视而不见,于是才有了阿兰的肘击刘奕鸣事件。

在这两起事件中,起因大家看一下视频回放就很清楚了,如果主裁判当时就分别对陈雷、刘奕鸣予以处罚,哪怕是口头警告也好,恐怕就不会再有张稀哲、阿兰的非理智行为出现。问题是,当值主裁判,对类似的挑衅甚至可以说恶意挑衅置之不理,却又对随后可能是“下意识反击”的行为予以重罚,而所谓的“听证会”更是走走走过场,完全不能恢复到一个理性的环境内讨论事情的前因后果。所谓的中国足协“执法如山”,其实起始于最初场上主裁判的“不作为”和“和稀泥”,直到现在居然还有人沾沾自喜,简直是可笑至极——这样的判罚,在某种程度上就是鼓励场上球员“发蔫坏”“使阴招”,针对的对象就是对手阵营中的关键球员,心思都用在这上面了,足球水平能提高才怪呢。